



2021世界人工智能大会7月8日至10日举行

开展将有十余款新品首发首秀

本报讯 (记者 马亚宁)2021世界人工智能大会定于7月8日至10日,以线下线上相结合的方式召开,主会场继续设在浦东世博中心,联动徐汇等区。展览设在世博展览馆,提早一天于7月7日开展。记者从昨天下午举行的上海市人民政府新闻发布会上获悉,大会展览首日共有十余款全球首发、中国首发、首秀的新品在中厅做专场发布。

今年大会主题是“智联世界 众智成城”,旨在联通汇聚世界人工智能发展的最新成果和观点,为全球人工智能协同共治描绘新蓝图,为我国人工智能健康发展注入新活力、为上海城市数字化转型增添新动能。据上海市经济信息化委主任吴金城介绍,已经成功举办三届的世界人工智能大会,今年将围绕

“AI 赋能城市数字化转型”,主要由“会议论坛、展览展示、竞赛评奖、应用体验”四大板块构成。

会议论坛延续“1+2+11+X”总体架构,即1场开幕式、2场全体会议、11场主题论坛和若干各具特色的论坛活动;展览展示规模进一步扩大,线下展览面积4万平方米,较往年翻番,还将升级云平台展览;竞赛评奖以“SAIL奖”为引领,聚集算法大赛、AIWIN、青少年人工智能大赛、青年优秀论文评选等品牌赛事;应用体验将进一步丰富会场及周边智能化场景,展现数字化转型成果。

走进2021世界人工智能大会,将开启一场“最新前沿方向、最全行业生态、最优应用体验”的AI之旅。目前,约瑟夫·斯发基斯、惠

特菲尔德·迪菲、约翰·霍普克罗夫特、曼纽尔·布鲁姆、姚期智等图灵奖得主,迈克尔·莱维特等诺奖得主,以及Linux之父林纳斯·托瓦兹、大数据之父维克托·舍恩伯格,西门子CEO博乐仁、高通全球CEO安蒙、华为轮值董事长胡厚崑等一大批重磅“AI达人”确认出席。初步统计,大会演讲及参与圆桌嘉宾超过千位,较去年将近翻番。

大会期间,一大批未来“黑科技”令人期待。华为“盘古”、阿里ALiceMind等超大规模模型,百度飞桨、一流科技等自主开发框架,寒武纪、天数智芯、地平线、登临等最新智能芯片,全球首个机器人化学家、免开颅柔性脑机接……最终,“SAIL大奖”花落谁家,将在大会开幕式上揭晓。全国首个“可信AI白皮

书”“白玉兰开放数据许可协议”等前沿成果,未来医院、时空AI、“政务智能办”、智慧出行等全景式AI应用场景等也将集体亮相。

今年大会公众参与机制为“线下预约,线上开放”。所有论坛活动除了少数闭门会议,都将提供线上直播。公众可以通过云平台2.0进行注册报名,于7月6日前预约线下论坛听会和展览参观;也可以于会期通过大会官网官微、云平台2.0等进行线上参会观展。会场周边,无人驾驶、无人工厂样板等经济数字化场景,世博源智慧商业等生活数字化场景,以及临港新片区“时空AI”等治理数字化场景,也等待观众来打卡。大会还将创新推出数字人民币体验、AI+王者荣耀电子竞技等活动,欢迎广大市民朋友参与体验。

五个新城 “十四五”规划新闻发布会 松江篇

未来的松江新城 如何让人民向往?

——市政府举行新闻发布会解读《松江新城“十四五”规划建设行动方案》

本报讯 (记者 杨洁)未来的松江新城如何让人民向往?市政府新闻办昨天举行市政府新闻发布会,松江区委书记程向民介绍了《松江新城“十四五”规划建设行动方案》相关情况。松江区委副书记、区长李谦,松江区委常委、副区长赵勇,上海铁路枢纽建设指挥部副指挥长王伟志出席发布会,共同回答记者提问。

程向民介绍,松江新城将增创“一廊一轴两核”空间发展优势。“一廊”即长三角G60科创走廊,“一轴”即城乡统筹发展轴,“两核”分别是“松江枢纽”核心功能区与“双城融合”核心功能区。

“十四五”时期,松江新城将对标独立的综合性节点城市定位,坚持“科创、人文、生态”卓越价值取向,以长三角G60科创走廊为战略依托,以“松江枢纽”门户枢纽为战略支撑,建设面向长三角、面向未来、面向现代化的人民城市,打造科技创新策源与高端产业引领的科创之城,高铁时代“站城一体”与“四网融合”的枢纽之城,互联互通与智慧智能的数字之城,绵厚历史与新时代文明交相辉映的人文之城,人与自然和谐共生的生态之城。

交通便利

松江枢纽成为未来CBD

新城发力,交通先行。松江新城将形成支撑“30、45、60”的独立完善的综合交通体系,即30分钟实现内部通勤及联系周边中心镇,45分钟到达近沪城市、中心城和相邻新城,60分钟衔接国际级枢纽。

程向民介绍,松江枢纽站体工程计划2024年建成,规模9台23线,站体面积12万平方米,年客流量预计达2100万人次,可直达80%以上长三角主要城市。松江枢纽核心功能区规划面积2.47平方公里,集综合交通、科技影都、现代商务、文化旅游、智慧物流等功能为一体,将成为松江新城未来的CBD。

“四网融合”综合交通体系将进一步深化升级。今年将实现12号线西延伸开工建设,远期将推进23号线西延伸等,加强与中心城、其他新城的联系。完善“井”字型高速立交匝道体系,加快提升有轨电车网络的密度和覆盖面。

教育医疗

“十四五”新建扩建学校48所

松江将增强公共服务的功能内涵,加大优质教育、卫生公共资源引进。“十四五”期间,松江将新建扩建学校48所,其中包括两所市实验性示范性高中,构建一流高中集群;新建上海中医药大学附属曙光医院松江分院、交大医学院松江研究院等,推进九院松江分院建设,新建区公共卫生中心、区牙防所、区眼防所,打造高水平“健康松江”医疗卫生服务体系。

人文生态

高质量推进科技影都建设

人文高度决定城市品质高度。李谦介绍,松江将着重建设一批体现“书香之城、书画之城、文博之府、影视之都”特色的文化地标。其中,上海科技影都已聚集影视企业7000余家,占全国1/3,松江将高质量推进上海科技影都建设,推动中国电影节科技论坛落户松江新城。

松江九峰三泖,多样的生态空间是松江新城区别于中心城的靓丽风景线。松江新城规划公园绿地500米服务半径覆盖率达到90%以上,公园绿地实施率达到40%以上,形成“园城相嵌、林城相拥、水城相融”的生态网络,打造人与自然和谐共生的生态之城。

人才政策

给予最高1000万元购房补贴

松江新城的发展有哪些支持政策?赵勇介绍,松江将全面提升长三角G60科创走廊“1+10”人才政策能级。“未来五年将投入20亿元,重点资助和扶持长三角G60科创走廊重点产业、重点企业的人才引进和人才发展,可提供人才公寓不少于1.5万套,对杰出人才给予最高1000万元的购房补贴。”

此外,松江将加强金融支持,优化营商环境,以腾讯超算中心58天完成签约、土地摘牌和开工建设的“松江速度”为样板制定出台《松江区持续营造长三角G60科创走廊国际一流营商环境工作方案》4.0版。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局



参观者在史料陈列馆体验当年课堂 本报记者 张龙摄

本报讯 (记者 江跃中)昨天,集中展示中国共产党早期组织创办的全国第一所工人学校创办历史的沪西工人半日学校史料陈列馆,在普陀区西苏州路1015号开馆。全国总工会副主席、书记处书记阎京华,上海市委常委、宣传部部长周慧琳为陈列馆揭幕。

1920年,中国共产党发起组成员李启汉来到上海开埠后产业工人的集聚地之一——位于普陀区的沪西小沙渡,创办工人学校,传播马克思主义,启发阶级觉悟,培养工人运动先驱。

学校地处小沙渡槟榔路(今安远路)锦绣里62弄178-190号(已拆)。锦绣里是由日商内外棉九厂出资建造的两层楼筒陋工房,共31幢。当时,李启汉租借了3个门号为办学场地,工人分早晚两班上课,故称“半日学校”。这所沪西工人半日学校也是中国共产党早期组织创办的全国第一所工人学校。1989年9月,普陀区人民政府在锦绣里弄口立碑,以志纪念。

1921年7月,中国共产党诞生,为中国革命指明了正确的前进方向,也开创了沪西工人运动的新局面。中国劳动组合书记部干事继续在小沙渡开办上海第一工人补习学校。1924年夏,邓中夏、李立三、项英等在原有工人补习学校的基础上,创办沪西工友俱乐部,瞿秋白、蔡和森、杨开慧、向警予、恽代英等常来这里指导和教学,培养出孙良惠、陶静轩等沪西工运领袖和顾正红等革命英烈。

长达12小时的做工时长,以及不断更变的作息,对那时的工人来说,进校学习并不是

『工人』顶天立地是以合为『天』

沪西工人半日学校史料陈列馆再现当年课堂

一件容易的事。李启汉及教员们考虑到工人们的实际需求,在课间和学生一起听留声机,或在校舍后的空地上踢足球,以此缓解他们的疲劳,调动他们的积极性。

旧时资本家为了固封工人的思想和行为,言说“工字不出头,出头便入土”,对工人进行精神和体力上的双重剥削。为了从根源上使工人建立起自信,摆脱束缚,半日学校教员有针对性地教“天”这个字时,把“天”拆成“工人”两个字,告诉工人,因为工人是顶天立地的人,所以“天”字就是这么写的。通过这些贴近生活的方式传播深奥的革命理论,在工人群体中产生了较大的反响,激发了许多工人内心的革命精神。

为庆祝建党100周年,更好地宣传弘扬红色资源,普陀区委建设了“沪西工人半日学校史料陈列馆”,真实呈现中国共产党在小沙渡办学的历史。

陈列馆位于安远路近苏州河南岸,馆内共设置四个展区,第一展区为火红序幕,介绍了小沙渡地区的工厂分布情况、建党前小沙渡工人情况及他们当时的生活状况,在尾厅部分的多媒体互动区,参观者可与历史场景合影,走入时光故事;第二展区为峥嵘起步,介绍了工人半日学校创办过程;第三展区为荣耀征途;第四展区为火种绵延。

场馆复原了当年学校师生上课、居住等场景,如“楼下3间连成一大间作教室,内放28套课桌和凳子”“放一台留声机,供学生习使用”等。陈列馆将对外预约开放,团体或个人可拨打电话021-62661500预约。